

护士手记

# 产房门口 这些男人真不给力



1462号 李锦上

就要当爸爸了,产房门口,你家男人最在意的是你还是即将出世的小毛头呢?无论是谁,都应该是被幸福的感觉包围得满满的。可是偏偏有些男人不给力,老婆在痛苦和煎熬中待产,可是,他,他竟然……就连在产科的实习护士都看不下去了,并发出强烈感慨——选男人千万不要挑走眼!

□布被秋宵梦觉

## 先说说在产科病房的:

### ◎第一个

这个患者很奇怪,住院至少三周了,从我刚进病房实习起就知道她住院,一直以为她是待产的。前几天瞄了一眼病历,吓了一跳。原来是保胎的重病号,让我目瞪口呆的是:孕8产0!2002年、2003年、2004年、2005年各人流一次,2007年、2008年、2009年各自自流一次。我无意中听到的,有一次自流只是因为用力咳嗽了一下。于是乎这次怀孕就早早住院了。大家都明白吧,人流做多了,就成了习惯性流产了。

PS:她男人很欠抽。你自己不负责,女人就该受这种罪?

### ◎第二个

某日送一个病人去手术室做剖腹产,病房在4楼,要把病人推到二楼,经过一个长长的环向通道到医院A区,再去13楼手术室。推病人去手术室是个漫长的过程。我把这个病人送到手术室门口后,她老公问我:“手术多久做完?”我说:“一个小时吧。”又问:“那我们去哪儿看孩子?”我说:“回病房等着。”他说:“那我们跟你一起回去吧。”我忍无可忍:“你不问问你老婆做完手术你们在哪接?”

PS:我这些天总结出了规律——那些追着问在哪看孩子的,准是男方家属。那些追着问在哪儿接病人的,准是女方家属。那些要当爹的男人啊,你们是高

兴,但也别忘了自己老婆啊。马上就要手术了,不知道安抚一下吗?不知道说句别害怕之类的吗?

### ◎第三个

送病人去手术室。很多家属跟着,其中只有一个男的,是患者老公。推病床的是一些上了年纪的女人。老公一边摆弄手机一边问:“手术要多久?”我说:“一个多小时吧。”结果那个男人一边摆弄手机一边不耐烦地说:“这么久啊!医院的信号不太好啊。推快点吧,早点送到了我就早点回去了,还有事呢。”途中患者老公被麻醉师叫去签字了。等他一走,那些女家属就七嘴八舌说上了——我们家这个少爷啊,啥也不懂。自己老婆都住院4天了,今天要手术了才来医院。他有什么事啊?嫌医院信号不好,手机上网不上,耽误他收菜了!

PS:我当时都快被雷焦了!这样的人事不懂的男人能当爸爸?

## 再说说产房的:

### ◎第一个

第一天值夜班的时候,凌晨2点多有个难产的。老师估计那个患者的孩子至少有4kg重,本来不建议顺产的,但是患者家属非要顺产不可。第二产程已经超过了2个小时,孩子头还是没出来。患者当时体力也严重透支了。老师摸不到孩子的耳朵,迟迟不敢侧切。学医的都应该知道,第二产程超过两小时,就要上产钳了。后来老师硬着头皮侧切了,终

于顺利出一个男婴,4.1kg,但是窒息严重,我吸氧也用上了,复苏囊也用上了。老师对着孩子的后背和脚背一通拍,当时老师说,孩子啊,你快哭吧,你再不哭我们可要哭了。医院没有儿科病房,产房医生赶紧联系了120,连夜把孩子转院。我赶紧去找患者家属。只有两个家属,是患者老公和婆婆,一听说孩子要转院,他们立刻就跟着去了。我说你们好歹留下个家属啊。老公不耐烦地说了句:还能有什么情况啊!说完就走了。本来这个患者应该只在产房观察两小时的,结果她孤零零地在产房躺了快5个小时,家属才回来把她推回病房。

PS:嫁给这样的男人,遇上这样的婆婆,算她倒霉。以后我找老公可要擦亮眼。

### ◎第二个

还有个难产的,下了产钳。等完全结束时,我全身都是血。费了好大劲把这个患者从产床挪到了平车上,又沾了我两手的血。我和一个跟我差不多瘦的医生,费了好大劲把病人推出了产房。再看患者老公,拿着个dv,一边拍一边念叨着:“宝贝儿你可出来了。”周围很多家属都是上了年纪的女眷,一看我和医生满身是血,都过来抢着推车。我和医生看着患者老公拿着dv拍得津津有味,都很无语。好不容易把患者推到了病房,要把患者挪到病床上,一般都是患者自己坐起来,脚一蹬床,手一撑,自己就挪过去

了。无奈这个患者太虚弱了,坐不起来。这时两个老太太说:“我们把她抱过去吧。”但是这两个老太太也没什么力气,折腾了一通,血流得满床都是,还是抬不起来。再看患者老公,面带微笑,面露喜色,拿着dv还在拍!一边拍还一边念叨着:“宝贝儿你真有本事!”我老师忍无可忍:“那个男的,你过来帮个忙啊!这力气活儿你不干,拍什么啊?”患者老公这才恋恋不舍地放下dv把患者一把抱上了病床。

PS:我当时真快破口大骂了。拍你大爷啊!你除了嘴上说了几句好听的,还会干点实际的吗?

或许男人要问:“有这么痛吗?”请问,你们可想过,到底怎么样的疼,能让这些成年人疼到哭都没力气?曾经听到N多患者在疼的时候说“我要死了”“我再也不生了”“我活不了了”“让我剖吧我不生了”“给我1000万我也不生了”“我要有力气我现在就跑到手术室去剖”等等。不少刚刚做完剖腹产的病人要卧床至少六小时才能翻身,虽然有止痛泵,但还是会疼得直叫。

这些老公们,恋爱时也曾把她们当成最珍贵的宝贝。为人父母,应该是喜悦的,可是孩子的父亲们,在喜悦中做出的这些最本能最真实的反应,又说明了什么呢?即使我作为一个局外人,都有些看不下去了。望众姐妹擦亮眼,挑老公是人生的大事,千万不能走眼!

经验交流

## 南医二附院 准备的待产包

□石头豆豆

医院让买的:

2套小内衣,2套小睡袋=相当于棉衣了。2袋好奇NB尿不湿。

自己需要带的:

1.奶瓶,喂小娃糖水(喝葡萄糖粉,防止黄疸,二附院楼下有卖的)

2.奶粉。

3.小脸盆2个,自己用一个(给自己擦拭身体),小娃用一个(给小娃洗屁屁,小娃出生后,会大便很多,是胎便)

4.小娃口中巾N条,多备几条。自己用的毛巾也要带。

5.金莲卫生纸,就是以前最老的卫生纸,最好是红的,先备个1袋子。(生产时铺在床上的。那种一次性的纸垫,不需要买,医院有。卫生纸是铺在一次性纸垫上面的。)

6.自己备几件换洗衣内,会出汗,备着更换。小娃衣服也备个几套,防止小娃尿湿等。

7.顺产就多买点苏菲410,剖腹产压根不需要这么长的,就以前自己用的普通的就行。

8.住双人间就买个几个马桶的一次性垫子。住VIP就是3楼,不需要购买。

9.带湿纸巾,抽纸。

10.饭盒、弯头吸管、水杯。

胎记信息

## 啥样胎记 会影响宝宝健康

宝宝一出生,家长最关心的就是宝宝的健康和宝宝身上是否有“多余的东西”。胎记,多数新生儿都会有,胎记的位置影响宝宝的外貌,胎记的种类更加会影响宝宝的健康。

### 暗红色斑(葡萄酒色斑)

婴儿刚出生时,这种红斑是桃红色的,随着年龄增长,它的颜色会越来越深,变成淡紫色。多出现在面部和颈部,且面积比较大,暗红色斑由毛细血管扩张引发,多数会变得越来越大,如果长在眼脸上会增加患青光眼的风险,需要进行治疗。

### 咖啡牛奶斑

这种胎记多为椭圆形,多出现在躯干、臀部和腿部。它会随着年龄增长而逐渐变大、颜色变深,一般不会带来健康问题。如果同时出现好几个比硬币还大的胎记,很可能与神经纤维瘤有关,要马上咨询医生。

### 先天性痣

约1%的新生儿会长这种痣。它的形状不规则,小的直径为2毫米左右,大的则可侵犯整个背部、颈部或整个肢体。这类痣有可能发展为皮肤癌,如果面积较大就应该进行治疗。

### 草莓样血管瘤(毛细血管瘤)

这种胎记通常出现在脸部、头皮、背部或胸部,多为红色或紫色。草莓样血管瘤通常在出生后数周形成,可能不凸出于皮肤,也可能是稍稍高出皮肤的草莓状柔软肿块,一般对健康没有影响。如果有增大的趋势则应及时治疗。

### 海绵状血管瘤

它就像充满了血的浅蓝色海绵组织。通常出现在头部或颈部的皮下,如果长得比较深,上面覆盖的皮肤看起来就没什么异样,有些在青春期前会消失。如有增大应及时治疗。

### 橙红色斑(鲑鱼红斑)

约1/3新生儿会出现这种胎记。这是一种小的、淡红色的斑片,通常平铺在皮肤上。多出现在后脖颈上、两眼中间、前额以及眼脸上。随着孩子成长,多数会逐渐消失。新浪

### ★ 编后语

虽然小编不是医务工作者,但是知道这些一定是真实发生的事情。女人天生被赋予生育的能力很伟大,但分娩的过程是痛苦的,母亲用尽全部的力量甚至自己的生命换取孩子的生命,生命在痛苦中延续,男人可曾感激过?不求很多,请在你的妻子痛苦的时候,做一个丈夫应尽的义务吧。说了爱,就请给一些温暖……

中西对决

## 中国人还是坐中国式月子吧!

□爱妮儿

我是剖腹产,理所当然地觉得没经过那个卖力的生产过程,所以坐月子也不用像产妇那样做个严实的月子了。生妮妮时是8月,当时生孩子的很多,看见别的产妇又是帽子又是棉鞋的,我心想至于吗?

我坐月子上身穿的半袖,脚上依然是凉鞋。当时天气正闷热,我经常不盖被子,妈妈给我盖了我就踹下去,妈妈当时说:“你不用现在凉快,等老了你就有罪受了!”空调倒没开,可是

整天开着窗户,小风嗖嗖地刮着真凉快,婆婆再三叮嘱我一定要关窗,最后我决定还是白天开着通风,晚上关着。

因为坐月子太无聊,半个多月的时候我就开始看电视了,姐姐说:“你还是不要看了,将来眼睛会病的。”那时还特馋薯片,最后老公给我买来了一大堆的零食,我是一边坐

着看电视一边吃零食,姐姐看着我直愣神:“天啊,有你这样坐月子的吗?”

因为天气热又半个多月没洗澡了,身上粘得难受,我在快结束月子的前一星期就把澡洗了。都说坐月子时不能刷牙将来牙疼,我也刷了;不能吃凉的,我也在生完孩子第四天一吃吃了大半个西瓜;水也总是凉开水,一点忌讳都没有。

婆婆说不到一个月不能下床,要不脚疼,我当然不信了。在我结束月子第二天,我的脚后跟就像长了根针似的,一走就疼,不过疼了一个多星期就好了。

就这样学着外国人坐了个“半洋式”的月子,说实话,这种坐月子法的确没那么辛苦。可到现在我后悔了,我毕竟没有外国人的体质,现在那些月子病全找上来了。

腰疼:因为坐月子时长时间坐着看电视,喂奶。现在的腰总是一阵阵地疼,严重的时候就连抱孩子猫腰都猫不下了,晚上睡觉也是发板的那种疼,真是难受死了。

1408号 李静嘉

